

kam na izlet

Da je zima imeniten čas za pohajanje, izvemo v krajih, ki se jih sneg rad ogne. Med drugim to velja za Kolpsko dolino in Belo krajino, a ne vedno, saj ob primernih vetrovih prav tu okoli na debelo nameda snega, ponavadi iz smeri Gorskega kotarja. A običajno se ne obdrži dolgo in kraji ob Kolpi so kmalu spet kopni. Zato se vsekakor prav v tem času napotimo k umirjeni temno zeleni reki, ki vabi z nič manj kot tremi pešpotmi.

OB KOLPI OD RADENCEV DO DAMLJA

Skozi sotesko med Radenci in Kotom drži do Damlja najjužnejša pohodniška pot pri nas, medtem ko Damelj oziroma zaselek Kot slovi kot najjužnejša vas pri nas. Od Damlja do Vinice nas na pohajanje vabi Mlinarska pot, medtem ko se od Vinice do Žuničev lahko sprehodimo po Sejemski poti. Skupaj so dolge dobrih 30 kilometrov, vsaka pa je podrobno predstavljena v svoji zloženki. Vse so na območju krajinskega parka Kolpa, ki je privlačna izletniška zgodba zase, seveda za mnogo ponovitev in raziskovalnih obiskov. Več o parku izvemo na spletni strani www.kp-kolpa.si, z opisom in zemljevidom je predstavljen tudi na štirih straneh informativne publikacije, ki jo dobimo v turistično-informacijskih centrih v Semiču, Črnomlju in Metliki. Za dodatne informacije obiščemo tudi spletno stran www.belakrajina.si. Na obkolpskih in vseh belokranjskih izletih pride prav izletniška karta Bela krajina (1 : 50 000).



V zaselku
Breg
je še vedno
delujoč
mlin Breška
malenca

Tiha zelena Kolpa tu pa tam preseneti
s pragovi, čez katere svetlo žubori.



Hruška petrovka

Fotografije: Dario Cortese

KAKO NA POT

Začetek poti od Radencev do Damlja je v Dolenjih Radencih, pod vasjo na ovinku ceste v Srednje in Gorenje Radence. Ker je tu prostora za komaj kakšno vozilo, je enostavneje, če parkiramo na ovinku ceste nad vasjo pri odcepu označene poti za Radensko steno. Tja se pripeljemo po cesti Starl trg-Vinica, s katere na označenem odcepu zavijemo proti Radencem.

Nato gremo peš po cesti do odcepa za

Dolenje Radence, zavijemo levo in gremo skozi vas do ovinka, kjer je začetek pešpoti, ki je označena s kažipotmi na lesenih stebričkih. Skoraj ves čas hoje ji sledimo tik ob Kolpi in pridemo v Kot, od koder nadaljujemo pot po cesti proti Damlji. Za prostorom za piknik zavijemo desno na kolovoz, po katerem spet pridemo na cesto in po njej v Damelj. Iz Radencev hodimo 3 ure. Približno enako traja tudi krožna pot iz Radencev do Brega in s povratkom čez Radensko steno.

Tokrat se odpravimo po prvi od omenjenih poti od Radencev do Damlja. S hojo začnemo pod slikovito Radensko steno, od koder se ob mirni, tihi Kolpi sprehodimo do zaselka Breg, pred katerim nas pozdravi več kot 250 let stara hruška petrovka.

Nadaljujemo mimo občasno še delujočega mlina in jame Kobiljače skozi samotno sotesko do Kota, odkoder ni več daleč do Damlja. V vasi je po belokranjskih specialitetah in vinu znana turistična kmetija Žagar, ki je v tem letnem času odprta za skupine po vnaprejšnji najavi (tel. 07/306 44 41, 041/606 920).

Če sklenemo hojo v Damljo, se na izlet odpravimo z dvema voziloma - enega pustimo v Damljo in se z drugim zapeljemo v Radence. Druga možnost je, da se na izlet odpravimo z dvema voziloma v dveh skupinah - ena začne pot v Radencih, druga v Damlji. Ko se na poti srečamo, izmenjamo ključe ter nadaljujemo vsak proti svojemu cilju in zatem na dogovorjenem kraju zamenjamo tudi vozili. Iz Damlja v Radence pa se lahko vrnemo tudi po isti poti in s tem podvojimo trajanje izleta, medtem ko krožni izlet izhodišče tako, da gremo iz Radencev le do zaselka Breg, od koder se vzpnemo po označeni poti na Radensko steno in z nje sestopimo na izhodišče.

Dario Cortese